

变要我干为我要干,从一时美到长久美——

清洁村庄齐发力 乡村美景入画来



在刚刚召开的全市实施“百村示范、千村整治”工程动员大会上,市委市政府将每月17日作为全市村庄清洁日,要求市、县、镇、村四级同步开展村庄清洁行动,重点推进“四清一治一改”,加强公共空间治理,加快改变影响农村人居环境的不良习惯,保持村庄干净整洁,共同建设具有江海平原特色宜居宜业和美乡村。17日,全市村庄清洁日启动仪式吹响了村庄清洁战的号角,各地纷纷行动起来,江海大地掀起清洁行动热潮。

积分兑换,激发村民环保热情

“我又来‘送货’了,快帮我称一下这两袋瓶子多重。”15日,海安市南莫镇朱楼村的种植大户钟井林像往常一样,载着两袋农药瓶来到村里的垃圾分类超市兑换积分。“一斤药水瓶能兑换100积分咧!我平时会攒着瓶子,一个月来兑换一次,这些积分可以换牙膏、肥皂、洗衣液。”说话间,钟井林就拿着刚换来的积分换了一袋洗衣液。

垃圾分类超市是朱楼村为推进生活垃圾分类,实现垃圾变废为宝专门实行的一个激励方式。平时,村民将家中的废弃农膜、农药瓶等送到垃圾分类超市,可按照相关规则兑换积分,每月15日,可用积分换生活用品。

农村积存垃圾一直是块硬骨头,要解决这一痼疾,必须充分发动群众,引导大家养成健康卫生的生活方式,提高爱护环境卫生的意识。为此,朱楼村推行分类垃圾积分兑换生活日用品机制,引导村民转变观念,调动村民参与生活垃圾治理的热情。“以前村民有随手丢垃圾的陋习,田间地头常常能看见废弃的农药瓶和地膜,现在这些是能换生活用品的宝,大家都主动收集起来。”朱楼村党支部书记仇曙华说。在推行积分兑换机制的同时,朱楼村还定期开展人居环境提升“逐户过堂”文明户评星、颁奖,五星至三星农户能得到村里发的现金奖励。

小村庄折射大变化。目前,我市围绕“一部”“四沿”“五旁”等重点区域开展村庄垃圾专项整治,城乡生活垃圾无害化处理率达100%,秸秆综合利用超95%,畜禽粪污资源化利用超96%,农药包装废弃物和废旧农膜处置率100%。

人人参与,变要我干为我要干

“根据南通市委‘百千工程’统一部署,我们将每月17日设立为全县‘村庄清洁日’,持续开展村庄清洁行动……”18日,如东县河口镇关口村内,村党总支书记石跃军正在向村民宣传“如东县村庄清洁行动倡议书”相关内容。“我们将通过大喇叭播放、发放传单等方式进行宣传,让村民们知道他们是村庄清洁工作的受益人,鼓励大家一起参与进来,共建共享。”石跃军说。

广大农民群众不仅是村庄清洁行动的直接受益者,更是最重要的参与者、建设者。近年来,关口村在常态化开展河道管护等工作的基础上,创新河道管护新路径,积极探索“以鱼治水,以鱼养河”新模式,通过生态放流改善河道水质,在扮靓农村水环境的同时,充分发挥生态产品的附加值,养鱼的收益由管理河道的人来获得,实现生态效益、经济效益、社会效益多赢,深受村民欢迎。关口村沙港西河

承包户陈建是村里以鱼养河模式的先行者,他的成功带动了周边村民的热情,大家纷纷参与到河道长期管护工作中来。“村里开展协商议事之后,搞了一条河道做以鱼养河的试点,我就主动报名承包了这条河,现在不仅水质变好了,每年还有一笔收入。”陈建笑着说。

如东县委农办综合科副科长汪勇军介绍说,目前,如东各镇(区、街道)积极探索新型管护模式,提高农民群众主动开展村庄清洁、自觉维护村庄环境的主人翁意识,变要我干为我要干。丰利镇在全镇学校中开展“小手拉大手”四个一主题活动,增强学生的环境保护意识,并带动家长一同参与村庄环境清洁;袁庄镇以孙庄村为试点,通过积分兑奖、积分兑换便民服务等形式,引导村民参与村庄建设;长沙镇开展最美庭院、星级整洁户评比活动,营造村庄清洁行动“学先进、提干劲、促成效”的浓厚氛围。

长效管理,从一时美到长久美

17日上午,烈日炎炎,通州区兴仁镇徐庄村河道边,村干部和保洁人员在清理岸坡杂草,一旁的村民受其影响,也在自家宅前屋后捡拾垃圾。“市委市政府发出决战决胜村庄清洁的动员令后,我们立即行动起来,成立工作专班,每位村干部包干责任区域,同时,充分发挥生态产品的附加值,养鱼的收益由管理河道的人来获得,实现生态效益、经济效益、社会效益多赢,深受村民欢迎。近年来,徐庄村围绕“一河一树一



房一路”,提升村庄品质。村里先后投资2000余万元,打造各类主题小游园、生态绿地6处,占地650亩;对全村5000米河道进行清理整治,并配备专职保洁人员;发动群众对全村房前屋后进行整治;对主要道路提档升级,沥青彩虹路面成为网红打卡地。

乡村要美,更要长久之美。今年,徐庄村致力于将乡村文明建设管理由突击应对型转变为长效管控型,村庄清洁实现常态化。“我们通过推行积分制、红黑榜和清洁文明户评选等举措,加快改变影响农村人居环境的不良习惯,根植环保理念,保持村庄干净整洁。”徐志盘表示,下阶段,村里将以户为单位,全域开展村庄清洁日行动,从改善自家房前屋后环境做起,清理积存垃圾、河塘沟渠。同时,充分发挥好乡风文明积分奖励作用,加大农户房前屋后整治评比力度,评选出清洁文明示范户,在《徐庄人报》上进行公示,实施奖励计分,积分兑换日用品,增强农户的获得感。本报记者 唐佳美

科学调度水利工程 2天排水近1亿立方米

本报讯 (记者唐佳美)19日20时至20日,我市出现雷阵雨天气,主城区、通州西部、如皋南部和海门西部出现暴雨,局部大暴雨。19日21时起,我市启动防汛IV级应急响应。市水利局科学调度水利工程,做好本轮强降雨应对防御工作。

应对暴雨全力排险 9小时处置涝情47起

本报讯 (记者李慧 通讯员查元唯)昨天我市出现强降水,南通多地出现积水险情。昨日7时50分至16时30分,全市共接排涝警情47起,其间,南通市区出动8车40人前往辖区易涝点巡防。为了保证群众人身财产安全,南通消防救援力量及时处置、全力排险。

南通消防提醒:暴雨伴随雷电,市民要关闭不必要的电器,尽量室内避雨,选择地势高的位置避险。户外出行随时关注雨势变化。当发生城市内涝时,行人要到高处避险,远离漩涡,远离用电设备;驾车时切忌冒险涉水,保持车距,防止发动机进水;家中积水时寻找高处的制高点,切断电源防止积水带电伤人。



昨天上午,大雨导致老城区起凤街路面大面积积水,和平桥街道起凤社区网格员协同孩儿巷消防救援中队,迅速开展清淤排水,确保沿街商铺无忧、居民出行安全。李斌 唐蕾摄

遗失公告

▲董葛阳遗失出生医学证明,出生证编号:L321246310,声明作废。

▲王悠然遗失出生医学证明,出生证编号:R320403147,声明作废。

▲张楚啡遗失工程师证,证号:19021401842,声明作废。

线上办理
请扫码

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

典型案例通报(三)

为进一步规范行政执法行为,加强对市场主体的警示教育,提升从业人员的素质能力,现公示一批典型案例。

某汽车零部件有限公司安排未经职业健康检查的劳动者从事接触职业病危害作业案

2022年,我市卫健委卫生执法人员对某汽车零部件有限公司进行检查发现:该单位存在职业病危害因素噪声、粉尘、异氰酸酯等,而接触职业病危害因素的劳动者均未进行上岗前职业健康检查。经过法定程序后,依据《中华人民共和国职业病防治法》决定对该单位罚款人民币五万元的行政处罚,同时责令该单位组织接触职业病危害的劳动者进行职业健康检查。

知识科普:《中华人民共和国职业病防治法》规定,用人单位对从事接触职业病危害的劳动者,应当组织上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查,并将其检查结果书面告知劳动者。职业健康检查费用由用人单位承担。

用人单位不得安排未经上岗前职业健康检查的劳动者从事接触职业病危害的作

业;不得安排有职业禁忌的劳动者从事其所禁忌的作业;对在职业健康检查中发现有与所从事的职业相关的健康损害的劳动者,应当调离原工作岗位,并妥善安置;对未进行离岗前职业健康检查的劳动者不得解除或者终止与其订立的劳动合同。

《中华人民共和国职业病防治法》第七十五条第(七)项规定:违反本法规定,有下列情形之一的,由卫生行政部门责令限期治理,并处五万元以上三十万元以下的罚款;情节严重的,责令停止产生职业病危害的作业,或者提请有关人民政府按照国务院规定的权限责令关闭:(七)安排未经职业健康检查的劳动者、有职业禁忌的劳动者、未成年工或者孕期、哺乳期女职工从事接触职业病危害的作业或者禁忌作业的。

心系百姓安康 服务经济发展
卫生监督 一线传真

我市召开农路交通安全提升推进会 服务农村群众安全出行

本报讯 (记者彭军君 通讯员任德国)日前,全市农村地区公路交通安全大提升推进会召开,研究落实主题教育要求,推动全市农村地区公路交通安全治理水平提升。

近年来,我市不断推动农村公路高质量发展,始终将农村公路安全作为重要议题统筹谋划推进。今年,全市大力推动农村公路安防设施建设,实现精细化提升项目库动态清零;推动危桥改造,实现存

量危桥动态清零;推动科技兴安,长大桥梁结构健康监测系统计划布设3座,通州东沙大桥已完成并接入省平台,如皋长青沙大桥及通州金余大桥年底建成;强化农村公路路网运行监测,探索“市县共建”“以租代建”新模式,加快建设县乡公路路网监测设施;试点开展道路交通数据共享共用,服务群众安全出行;大力推动智慧农路建设,将农村公路安防工程项目纳入平台管理。

用情用心用力做好护“薪”工作

人社根治欠薪青年党员先锋队出征

本报讯 (通讯员冒亚丽 记者何家玉)19日,市人社局召开全市根治欠薪青年党员先锋队出征动员暨业务培训会,勉励青年党员切实提高政治站位、增强为民意识,充分发挥先锋示范作用,用情、用心、用力做好各项工作。

今年以来,我市围绕欠薪线索“降增量、去存量、防变量”的目标,采取调整考核指标、开展专项行动、探索办案思路等举措,持续加大工作力度。当前,我市根治欠薪工作正处于欠薪线索压降的关键时期。市人社局从全市系统抽调50余人,组成根治欠薪青年党员先锋队,号召青年党员积极投入到根治欠薪工作中,把劳动者的“薪”事放在心上,努力践行初心使命。

会议要求,先锋队队员们要保持善于学习、勤于思考、勇于实践的优良作风,积极参加业务培训,用心研究劳动保障相关法律和文书,认真开展欠薪线索补正和欠薪投诉的处置工作;

队员间相互学习,取长补短,做到常学常新,常思常悟,勇于在学中干、在干中学,不断增强护“薪”的真本领。

培训会上,市劳动保障监察支队支队长邢建忠就“国平台”欠薪线索处置工作要点,进行了专题授课。

薪青年党员先锋队,号召青年党员积极投入到根治欠薪工作中,把劳动者的“薪”事放在心上,努力践行初心使命。

会议要求,先锋队队员们要保持

善于学习、勤于思考、勇于实践的优良

作风,积极参加业务培训,用心研究劳

动保障相关法律和文书,认真开展欠

薪线索补正和欠薪投诉的处置工作;

队员间相互学习,取长补短,做到常学

常新,常思常悟,勇于在学中干、在干

中学,不断增强护“薪”的真本领。

培训会上,市劳动保障监察支队支

长邢建忠就“国平台”欠薪线索处置

工作要点,进行了专题授课。

8年捐助1800万元 受助学生5400人

南通开发区赴玉树开展助学活动



本报讯 (记者陈可)昨天,南通开发区慈善会联手南通开发区圆梦慈善连心社,在青海玉树藏族自治州开展“情系玉树 助学圆梦”捐赠发放仪式,并进行家访,为当地贫困学生送去爱心款及物资。

今年6月份,南通开发区发起“情系玉树孩童·送去温情暖冬”慈善捐赠活动,该区6所学校积极响应并动员学生踊跃捐赠物资,经打包整理,共收到捐赠衣物14619件(406袋),棉被100条、文具及图书62箱、鞋子4袋、书包200个。当得知活动方为运往玉树物资的高额运输费犯愁时,又有爱心物流

企业接过爱心接力棒,联系车辆和建设提供物资和费用帮助。

河道长效管护提升水环境质量

海门获省级水利建设三项荣誉

本报讯 (记者唐佳美 通讯员顾金泉 张玲玲)日前,省水利厅、财政厅传来喜报,在2022年度农村河道长效管护、农村供水保障工程、农田水利工程管护和生态清洁小流域项目绩效评估中,海门区获农村河道长效管护第一等次、农田水利工程管护优秀等级、生态清洁小流域项目合格单位。

自2017年全面推行河长制以来,海门关注民生热点难点,创新实施“水系大联通、水体大流动、工程大改造、沟河大整治、水质大提升”五大系列工程,注重强管提质效及民生,实现了面广量大的沟河“活”起来、河道的水体流动“灵”起来、所有河道面貌“美”起来、全域沟河水体“绿”起来。

下一步,海门将不断加大农村河道长效管护、农田水利工程管护和生态清洁小流域项目建设力度,全面提升全区水环境质量,为推进中国式现代化海门实践新征程贡献力量。